



林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19731 号 今日 4 版

内蒙古森工集团与浙江大学生物系统工程与食品科学学院对接交流

本报讯(通讯员 王伟)3月18日,内蒙古森工集团与浙江大学生物系统工程与食品科学学院对接座谈,双方就实现“产学研”深度融合、加快发展新质生产力进行深入交流。

森工集团党委书记、董事长张良,党委委员、副总经理关立春,相关部门、单位负责人出席会议。

浙江大学生物系统工程与食品科学学院院长、党委副书记刘鹰主持会议,科学技术研究院科技开发部部长、工业技术转化研究院副院长翁宇,相关教授及部门负责人出席会议。

林区自然资源丰富,发展潜力巨大。

去年以来,森工集团依托资源优势,确定了加快构建现代林业产业体系的发展思路,重点打造生态旅游业、林下经济、林业碳汇、生态矿业、传统产业升级五大产业板块。经过一年多紧锣密鼓地推进,各项事业破题起势,初见成效。浙江大学生物系统工程与食品科学学院拥有强大的科研能力和人才优势,在促进科技成果转化与应用、助力企业产业转型与迭代升级等方面取得了丰硕成果。

会上,森工集团就林区资源优势、产业发展现状及需求等方面进行了介绍。浙江大学生物系统工程与食品科学学院介绍了冷水养殖研究、生物质高值

化开发与应用、包装食品杀菌、木材新型优质化加工技术和果汁饮料杀菌保鲜技术等科研成果。双方在林下经济开发、传统产业升级等领域有着广泛的合作切入点,达成了初步合作意向。下一步,双方将建立长久的“产学研”战略合作机制,浙江大学生物系统工程与食品科学学院派团队到林区考察,争取在林区野生植物种质资源库建立、冷水鱼养殖、产品开发等方面形成标志性的合作成果,通过“资源+技术+市场”的合作模式,将林区的好资源变成好产品,再变成好商品,推动资源优势转化为经济优势,实现合作共赢。

内蒙古森工集团与浙江省国贸集团康恩贝制药股份有限公司对接交流

本报讯(通讯员 王伟)3月18日,内蒙古森工集团与浙江省国贸集团、康恩贝制药股份有限公司对接座谈,就合作开发中草药产业、食品产业进行深入交流。

内蒙古森工集团党委书记、董事长张良,党委委员、副总经理关立春,相关部门、单位负责人出席会议。

浙江省国贸集团董事、总经理、党委副书记杨正宏主持会议,康恩贝制药股份有限公司董事长、党委书记、总裁姜毅,相关部门负责人出席会议。

内蒙古大兴安岭林区野生植物资源种类丰富、储量巨大,具有纯天然、原

生态、无污染的优势。去年以来,森工集团秉持“大食物观”,向森林要食物、要蛋白、要碳水、要热量,把林下经济板块作为重点打造的五大产业板块之一,努力让“四个篮子”更加丰盛。目前,在野生中草药封育、驯化养殖及食用菌培植、野生浆果坚果采集加工、桦树汁开发等方面已形成一定规模,为做大做强奠定了基础。浙江省国贸集团主营金融服务、生命健康、商贸流通三大板块,其旗下的康恩贝制药股份有限公司是国企实力与民企活力的有机结合,是国内中药工业领域的知名企业。

会议认为,内蒙古森工集团有资

源、有基础,康恩贝制药股份有限公司有专业技术、有销售渠道,双方在发展方向、优势互补上高度契合。双方达成了初步合作意向。下一步,康恩贝制药股份有限公司将派专业团队到林区调研,深度挖掘合作契合点,依托林区优质土地资源、野生中草药资源合作,通过“公司+基地+农户”模式,深耕细作林下中草药领域,并逐步做大做强。同时,森工集团将与浙江省国贸集团进一步对接,探索整合双方优势,延伸产业链条,把林区的好资源打造成好产品、热销品,推动资源优势转化为经济优势,实现共赢发展。

吉文森工公司

全力打好森林防灭火“主动仗”

本报讯(通讯员 周梦瑶)进入春季森林防火期以来,吉文森工公司坚持把预防作为重中之重,强化事前发力、关口前移、重心下沉,扎实做好森林防灭火各项工作,确保生态资源安全。

该公司实行党政同责、一岗双责,层层签订森林防火责任书,落实火源管控措施,增派人员加强各沟系、道路、支岔线巡护和路口、沟口防火堵卡检查;修订完善扑火应急预案,增强预案的可操作性和实战性,切实提高应急响应能力;加大森林防灭火工作督导检查力度,对春防重点工作和重点环节严查细查,发现问题,及时整改。

该公司盯紧“七点三线”严密管控,查堵漏洞,严格办理入山审批手续,联合森林公安持续开展森林火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动,适时开展“三清”工作,封住山、看住人、管住火;创新宣教形式,在电子显示屏 24 小时滚动播放森林防灭火警句标语,利用“印

象吉文”微信公众号、手机短信等平台广泛宣传森林防火知识,并组织宣传车深入偏远村屯、农牧户点宣传,增强全民森林防火意识;分批分期开展防火岗位培训,对瞭望员、管护员进行在岗培训,对指挥员、扑火队员、运兵驾驶员、防火安全员进行专项业务培训;及时补充、更新各类灭火装备与物资,确保物资储备充足、调配顺畅;加强扑火专业队、半专业队的管理和建设,集中食宿,加强训练,严阵以待;将扑火战术战法、安全扑火要求做成口袋书,指挥员、扑火队员人手一本,全面加强扑火队员身体素质和技战术水平。

该公司加强卫星监测、航空巡查、高山瞭望、视频监控、地面巡护“五位

一体”监测,全天候、立体化监测火情,持续提升火情监测覆盖率、识别准确率、核查反馈率;全面清查并维护现有通信设备,提升通信保障分队管理、建设、业务能力,计划增建 14 个电信基站,对 12 个高山瞭望塔的预警设备实施深度信息化技术改造,在无人机应用领域,规划推进 5 至 8 个无人机机舱自动化项目建设,通过引入与应用智能自动化技术,发挥无人机自主充电、远程操控起降、智能航线规划等功能,全面提升森林防灭火信息化水平;依托“智慧林业、数字森工”建设,加快打造森林防灭火信息化指挥平台,实现森林防灭火调度指挥智能化、实时化、可视化。

筑牢防火墙 守护生态绿



连日来,锦源森工公司组织人员维护调试视频监控系,检修车辆机具,备全防火物资,努力构建“人防、物防、技防”三防一体的森林防灭火体系。

图为扑火队员学习风力灭火机的结构功能、维修保养、操作使用等内容。

李学玲 范长全 摄

乌尔旗汉森工公司

奏响多元化产业“协奏曲”

本报讯(通讯员 程光复 张磊)去年以来,乌尔旗汉森工公司探索生态价值转化途径,推动产业多元化发展,促进企业增效、员工增收。

该公司深入市场调研分析,综合评估考量地区及周边种植环境、自然条件等因素影响,科学选取气候、温度等方面更加适宜且运输成本较低的大杨树地区,组织员工家属异地培植黑木耳,收获 7800 斤黑木耳干品;鼓励员工发展家庭经济,发放家庭经济无息借款 21 万元;举办中式烹饪技能、中草药种植技术、驾驶员增驾等各类培训班 7 期,提升员工就业技能,

拓宽增收渠道;开展野生中草药封育区和樟子松嫁接西伯利亚红松等项目建设,组织人员科学抚育作业,深度发掘项目经济价值;升级改造生物质颗粒厂设备,提高产品质量及产能,提升生物质颗粒销售市场竞争力;联合库都尔、图里河森工公司,共同推进

CCER 林业碳汇项目合作开发,建立符合 CCER 机制的造林地块 2.23 万亩,预计在 40 年的计入期内实现 24.6 万吨二氧化碳减排量,为公司创造收入。

加快构建现代林业产业体系·森工行动

金河森工公司

积蓄“向新力” 焕发新动能

本报讯(通讯员 张旭)近期,金河森工公司贯彻落实森工集团 2025 年度工作会议暨一届四次职工代表大会精神,谋划全年重点工作思路,以破局之志、创新之策、攻坚之力推动企业高质量发展。

该公司加大森林资源保护力度,完善“林长+”体系,加强与属地政府、森林公安联合联动,依法打击破坏草原、森林、湿地、野生动植物资源等违法行为;持续优化调整管护布局,落实森林资源管控网格化、制度化,实现资源管护全覆盖。

该公司进一步调优产业结构,科学制定冷极村旅游发展规划,配套建设周边景点,统筹联动附近旅游资源,以点连线扩面,构建功能多样、连接紧密的高品质旅游产业集群;持续加强与中旅集团运营合作,完善冷极村旅游业态和服务体系,深入挖掘展示冷极村特色元素,做好文化节庆、优良生态、科考研学、康养旅游的宣传推介,提升冷极村旅游知名

度,让更多游客愿意来、想消费;采取合资合作、“公司+基地+农户”等方式,“订单式”发展林下养殖等产业,不断延伸产业链,提高附加值,切实把资源优势转化为经济优势。

该公司强化精益化管理,以“三项制度”改革为突破口,通过制度重塑、数字赋能、人才强企协同发力,释放改革活力;树立“大人才观”,优化人才培养与任用机制,加强引进人才培育,立足内部挖潜,优先选拔人品好、懂业务的人才,坚持“赛马”与“相马”并行,推动形成“有为有位、能干上、优秀优先”的鲜明选人用人导向。

乘势而上 聚力而为

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

库都尔森工公司党委

推动党员教育长效常新

本报讯(通讯员 马莉 李鹰)去年以来,库都尔森工公司党委创新培训模式,丰富培训载体,着力提升党员综合素质,以更为开拓、更为专业、更为多元的教育方式,持续为党员“充电赋能”。

该公司党委把习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规、铸牢中华民族共同体意识等内容作为党员“必修课”,先后举办科级干部理论培训班、铸牢中华民族共同体意识专题培训班、基层党组织书记暨党务工作者培训班;利用微信公众号等载体,及时推送学习辅导资料、政策文件解读等内容,将党员必学和想学内容结合起来,做到“精准滴灌”。

该公司党委创新开展“大讲堂”活动,邀请“土专家”等专业人才开展实用技术大讲堂,做到有所需、有所学;把课堂搬到红色教育基地、苗圃大地、生产一线,党组织书记边讲边教边示范,党员边听边学边实践,及时更新“微党课”、

情景党课、现场实训等内容,运用讲授式、研讨式、互动式、观摩式、沉浸式等教学方法,增强党员教育的吸引力、感染力和亲和力,让培训学习从“你讲我听”的传统课堂迭代为“互学互鉴”的交流平台,提高党员教育质效。

该公司党委把习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规、铸牢中华民族共同体意识等内容作为党员“必修课”,先后举办科级干部理论培训班、铸牢中华民族共同体意识专题培训班、基层党组织书记暨党务工作者培训班;利用微信公众号等载体,及时推送学习辅导资料、政策文件解读等内容,将党员必学和想学内容结合起来,做到“精准滴灌”。



近日,锦源森工公司工会慰问哺乳期女职工,传递“娘家人”的关怀与温暖。

王旭 陈慧敏 摄